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Lågkonjunkturen och finanskrisen är det som finns för ögonen för de flesta idag. En viktig fråga dock är hur vi ser på den nuvarande mycket besvärande situationen och vilka bedömningar vi gör för framtiden 3- 5 år. Ekonomer beskriver konjunkturer i bokstäver, V= snabb nedgång och lika snabb uppgång, U= en snabb nedgång - stabilisering och därefter en uppgång, L= snabb nedgång och inget tecken på återhämtning. Vår bedömning är att risken är att vi ännu inte riktigt nått botten, en utplaning kommer att ske och en förbättrad konjunktur kan skönjas 2010. Vi kan dock konstatera att den bedömning inte delas av kommunens borgerliga majoritet, som uppenbart uppfattar situationen som ett L. Majoriteten föreslår fortsatta generella besparingar på 2% vilket måste innebära att densamma inte tror på en konjunkturuppgång under de närmaste tre åren. 
Uppfattningen om hur man ser på utvecklingen och kommunens framtida behov av service allmänt, men framför allt behoven inom vård omsorg och skola är centralt.

Vi socialdemokrater har en stark framtidstro och anser att generella neddragningar av personal är ofruktsamma och innebär ökade samhälliga kostnader i form av minskad konsumtion, dessutom ett ökat bidrags beroende som direkt slår in i vår kommunala ekonomi. 
En ogenomtänkt personalavveckling är enligt vår bedömning kostsam på kort sikt men än mer kostsam i ett längre perspektiv, kostnaden att återta personal och för att återställa kvalitet är klart högre än den kortsiktiga avvecklingskostnaden.

Mot denna bakgrund anser vi att kortsiktiga nedskärningar så långt som möjligt, måste undvikas.  Inom vårdsektorn och då speciellt inom äldreomsorgen ser vi behovet av en utbyggnad av det särskilda boendet och därmed behovet av en ökad bemanning. Inom skola/utbildning är situationen den att elevkullarna för den tid som kan överblickas förvisso minskar och att därmed antalet lärare skulle kunna minskas utan att dagens kvalitet negativt skulle påverkas. Som en motbild till detta scenario står ett starkt behov att lyfta ungdomars och vuxna kunskap och kompetens för att stå redo att möta framtidens utmaningar, behovet av lärare/pedagoger är alltså inte minskande i detta perspektiv.
Kommunens svåra ekonomiska situation är dock inte endast en följd av lågkonjunktur och finanskris, utan också en följd av den moderatledda regeringens politik bl a frysta statsbidrag och ansvars övervältring till kommunkollektivet. 
I vårt budgetförslag 2009 konstaterade vi socialdemokrater att den moderatledda borgerliga regeringen ” kallt räknar med att kommunernas tidigare positiva resultat skall vändas till motsatsen”.  När budgetförslaget presenterades tog vi hänsyn till en något minskad efterfrågan och vikande konjunktur. Idag vet vi att vi drabbats av en mycket djup och svår finanskris, efterfrågan har fullkomligt avstannat, antalet avskedade och varslade i kommunen ökar dramatiskt med oanade långsiktliga konsekvenser som följd, skatteprognoserna skrivs i snabb takt ner. 
I Vaggeryds kommun har bristen på styrning varit uppenbar, en brist på styrning som gjort att kommunens beting p g a socialnämndens obalans blir större och svårare. Till detta skall av kommunen självpåtagna utökade kostnader och också ofinansierade utställda löften, läggas. 
Vaggeryds kommuns ekonomiska obalans inför 2010 är enligt framtagna 35,2 mkr,  inräknat också socialnämndens uppgår obalansen  ca 50 mkr. Vad gäller socialnämndens aktuella obalans så är detta inte en för budgeten aktuell fråga, vi ämnar återkomma med förslag till hur nämndens verksamhet skall kunna balanseras.

I vårt förslag ingår beslutade verksamhetsförändringar, utökade lokalytor Fenix, drift av en ny barnomsorgsavdelning, specialdestinerat bidrag Bun, befolkningsförändringar Bun och Sn. Introduktionsersättning till flyktingar, som sedan tidigare är överflyttat till KS samt ökat anslag till valnämnd (valår). Löneutrymmet för 2010 beräknas öka med 2,6% och för 2011 med 2,3%.

Socialdemokraternas förslag till budget 2010- 2011 är mycket återhållsam och syftar till att Vaggeryds kommun skall kunna ”övervintra” på sätt som inte innebär svåra uppsägningar av personal eller som ger långtgående negativa effekter för verksamheten som i ett förbättrat konjunkturläge är svåra att återta. Mot bakgrund av Vaggeryds kommuns starka ekonomi anser vi att 9,4 mkr av det egna kapitalet kortsiktligt under 2010 kan användas för att säkra verksamhet och kvalitet. För 2011 uppvisar vårt budgetförslag en återhämtning och ett litet positivt resultat uppnås. 

I vår budget föreslår vi en nödvändig kommunalskattehöjning på 50 öre, vilket motsvarar en budgetförstärkning med 11 mkr. Skattehöjningen är nödvändig trots att en höjning är olycklig att göra i rådande konjunkturläge.

Kommunstyrelsen
Vaggeryds kommun har som mål att vara länets högst rankade företagare kommun i Svenskt Näringslivs ranking. Vi kan konstatera att kommunen 2009 försämrade sin placering, orsakerna till detta var företagarnas något ändrade uppfattning om kommunens attityd.
Vi socialdemokrater är mycket glada över de viktiga utvecklingsprojekt kommunen aktivt deltar i, Kombi terminal vid Båramo, säkerhetsparkering i Klevshult och det stora gemensamma arbetet med Jönköping i arbetet med utveckling av verksamhetsområdet Log Point Sout Sweden. Detta engagemang får dock inte riskera att fokus och dialog med befintliga näringar på något sätt underordnas.
Vi ser positivt på att styrelsen aktivt arbetar för att ge utsatta grupper stöd till sysselsättning och undvikande av passivitet, samt risk för att hamna än längre bort från arbetslivet. Vi är dock mycket kritiska till att den moderatledda regeringen helt tagit sin hand från arbetsmarknadspolitiken och överlåtit detta ansvar på kommunerna.
Det är rätt att förlänga introduktionsstödet till flyktingar i syfte att kunna göra aktiva insatser och undvika risken av ett passivt beroende av socialbidrag.

Det är också viktigt att våra ungdomar 16- 24 år kan erbjudas meningsfull sysselsättning men övervältringen av ansvaret för dessa åtgärder är djupt orättfärdig och kommunens kostnad är hög, 5 mkr. Trots insatserna beräknas kostnaden för försörjningsstöd i arbetslöshetens spår att nästan fördubblas, prognosen idag är en ökning på närmare 3 mkr. Utöver det lidande som arbetslösheten innebär är alltså kommunens direkta kostnader höga. I denna situation är det självklart kontraproduktivt att ytterligare späda på ”utanförskapet”, genom att kortsiktligt och ogenomtänkt skära i den kommunens personalorganisation. Nedskärningar som ytterligare ökar kommuns kostnader och minskar skatteintäkterna.
Vi socialdemokrater hyser ett starkt hopp om att konjunkturen vänder, efterfrågan ökar och att effekterna kan ses under 2011, effekter som innebär att kommunens insatser förhoppningsvis kan minskas och därmed förstärka den egna ekonomin. I vårt förslag vågar vi inte göra några prognoser/beräkningar till följd av en förbättrad konjunktur.

Det huvudsakliga syftet med vårt förslag är att inte göra neddragningar som inte svårligen kan återtas. 

Kommunstyrelsen projektmedel minskas med 1 mkr.
Inflationskompensationen som utgått för 2009, 4 mkr återtas och kompensation kommer inte att utgå för 2010, sammantaget ger det en positiv effekt på 8 mkr. Bakgrunden till detta ställningstagande är att inflationen både under innevarande år och nästa är och beräknas bli mycket låg.

När det gäller löneutvecklingen bedömer vi att den blir något lägre än tidigare antagande, i detta stödjer vi oss på Sveriges kommuners och landstings bedömning. Det minskade löneutrymmet beräknas till 2 mkr.
Sammantaget ger förslagen en beräknad effekt på 11 mkr.
Jämförelse;

( S) förslag                                                                             Majoritet

Minskat anslag projekt                     -1 mkr           - 900 tkr
Generell besparing/personal minskn. 0                  - 640 tkr

År 2011

Generell besparing                           ----                 -1, 2 mkr

Fastighetsenheten

Anslaget för verksamheten har kraftigt höjts sedan verksamheten överfördes till kommun från bostadsbolaget, 5 mkr. Därutöver har kommunens intern hyror höjts vilket också bidragit till förstärkning av verksamheten.  Vår bedömning är att en tillfällig neddragning i verksamheten inte behöver bli alltför besvärande. Ett återställande av anslagsnivå kan inte enligt vår bedömning påbörjas innan år 2012.
Vårt förslag innebär att anslaget för fastighetsunderhåll minskas med 2 mkr. 
Jämförelse
(S ) förslag                                                              Majoritet

Anslagsminskning  -2 mkr                                      --------
’

Tekniska utskottet/teknisk verksamhet

Inom verksamheten finns behov av ett ökat anslag för att återkomma till en godtagbar cykel för beläggningsunderhåll, vidare för att reglera underskotten avseende gårdsbelysning.

Vi tvingas dock konstatera att förstärkningar inte kan göras i rådande ekonomiska läge.

För den tekniska verksamheten föreslås en oförändrad anslagsnivå.

Jämförelse;
(S ) förslag



Majoritet

Ändrad anslagsnivå  -----                                              - 800 tkr

År 2011
Generell besparing  ------                                              - 460 tkr
Räddningstjänst 

Vi beklagar djupt de neddragningar som gjorts av den borgerliga majoriteten under 2009, något som negativt påverkat verksamhetens uthållighet och slagstyrka. Tyvärr måste vi konstatera att utrymme för att återta tidigare organisation först kan bli aktuellt för nytt ställningstagande år 2011.
För att kompensera räddningstjänsten för den ökande utryckningsverksamheten anvisar vi ett ökat anslag med 250 tkr. 
Jämförelse;
(S ) förslag                                                                      Majoritet

Ökad anslag utryckningsverksamhet  250 tkr                 ---------

Generell besparing                             -------                  - 50 tkr
Barn och utbildningsnämnd
Frågan om Åkers skola har pågått under mycket lång tid och vi delar uppfattningen att det är svårt att upprätthålla en god och hög pedagogisk verksamhet vid skolan. Situationen är också den att en mycket stor majoritet av eleverna vid skolan använder sig av skolskjuts för att ta sig från och till skolan. Vi föreslår en nedläggning av skolan år 2011, en nedläggning skall föregås av en dialog med de boende i området och gemensamt skall det utredas om skollokalerna kan användas för annan verksamhet som skulle vara utvecklande för bygden.

Eleverna överflyttas till våra nybyggda och välanpassade enheter i Klevshult och Sörgårdsskolan. Förändringen beräknas ge en kostnadsbesparingseffekt på 2 mkr.

Socialdemokraterna var motståndare till införandet av vårdnadsbidrag, idag är det uppenbart att detta har en undanträngande effekt på annan verksamhet. En avveckling av bidraget innebär en budgetbesparing på 1, 8 mkr. Vi står också fast vid den uppgörelse som sedan lång tid är gjord när det gäller kostnadsförändringar beroende på elevantal, förändringen innebär en anslagsminskning med 1, 290 mkr.
Med förslaget värnas skolan och risken att viktig lärarkompetens avskedas och därmed att barngrupperna per lärare blir högre med stor risk att den pedagogiska verksamheten försämras. Inom den klart högre ram som anvisas av oss socialdemokrater menar vi att fortsatta satsningar på kompetensutveckling av pedagoger inom det så kallade lärarlyftet inryms. 
Anslaget till barn och utbildningsnämnden minskas enligt vårt förslag med 1,8  mkr år 2010 och ytterligare 2 mkr 2011 i och med nedläggningen av skolenhet.

Jämförelse

S- förslag                                                             Majoritet                                                                      
Vårdnadsbidrag               -1, 8 mkr                    generell besparing  -7, 8 mkr
Befolkningsförändring   - 1, 290 mkr                                                -1, 290 mkr  
År 2011

Nedläggning Åker skola -2 mkr                          generell besparing  -  6 mkr
Socialnämnden

Nämndens ekonomiska resultat och dess prognos är mycket besvärande och den förbättras inte av ogenomtänkta neddragningar med osäkert resultat både verksamhetsmässigt och ekonomiskt. Vi beklagar de drastiska neddragningar som genomförts vid avvecklingen inom rehabilitering och dag terapi, vi anser att frågan om hur verksamheten i någon form kan återinföras, nogsamt måste diskuteras. Mot bakgrund av den situation nämndens ekonomi befinner sig i måste denna kortsiktigt fokuseras på. För oss socialdemokrater är nedskärningar i äldreomsorgen oacceptabla. I ett förbättrat ekonomiskt läge 2011- 2012 kommer en utbyggnad av platser i särskilt boende inriktat mot senil dementa att prioriteras.
Vårt förslag innebär ingen förändring av nämndens anslag 2010.

I vårt förslag ingår en sänkning av ram enligt system med resursfördelning, befolkningsförändring – 457 tkr. 
Jämförelse

s- förslag                                                                                      majoritet

Befolkningsförändring – 457 tkr                                                   -457 tkr

generell besparing         -----                                                     - 2, 2 mkr

 År 2011   
Generell besparing      ----                                                         - 3, 5 mkr
Kultur och fritidsnämnd
Vi upplever att nämndens åtagande är mycket svårt att genomföra och vi beklagar att vi i förslaget inte kan uppta medel för förstärkt bidrag till våra idrottsplatser, frågan kommer dock att beaktas i budget 2011. Likaså anser vi att behovet av inrättandet av en tjänst som kulturkoordinator/kultursekretare kvarstår, inte heller detta kan tillgodoses.
Vi gläds över att frågan kring Gunnar ”Bissefällans” Svenssons viktiga samling av träsnideri har löst och att densamma genom kommunens försorg kan göras tillgänglig för kommunens invånare och också att den på ett positivt sätt kan bidra till att bli ett attraktivt besöksmål.

Under 2009 togs Skillingaryds arena i bruk utan att majoriteten kompenserat nämnden för ökade kostnader i form av vaktmästeri och städ, i vårt förslag kompenseras nämnden för den utökade verksamheten med 250 tkr.  

Jämförelse

s- förslag  2010                                                                         majoritet 2010
kompensation drift sporthall  250 tkr                                       --------- 
Generell besparing                ----                                              - 890 tkr

                 2011
Ingen verksamhetsförändring -------                                      
Generell besparing                  ------                                         - 450 tkr
Miljö och byggnadsnämnd
För miljö och byggnadsnämnden föreslås inga förändringar av budgetförslag. Vi anser att inom den oförändrade budgetramen som föreslås bör resurser finnas för att förstärka kompetensen inom miljövårdsområdet och att samverkan skall sökas med annan kommun. Det är väsentligt att arbetet kring långsiktlig hållbarhet och framåtsyftande miljövårdarbete kan stärkas. 

Jämförelse
s- förslag 2010                                                                        majoritet

ingen anslags förändring  -----                                                

Generell besparing           -----                                                -250 tkr
                 2011

Ingen förändring föreslås  -----                                                     
Generell besparing            -----                                               -120 tkr      

VSBo

Vi räds över att VSBo riskerar att uppvisa negativa resultat de närmaste åren, detta p g a risken för oreglerad avveckling av städorganisation och hyresförluster till följd av ett ökat antal outhyrda lägenheter. Bedömningen är dock att problemen blir av kortsiktlig karaktär, det underliggande behovet av ett ökat bostadsbyggande är stort och därmed kommer efterfrågan i förbättrad konjunktur att återigen öka. Vi socialdemokrater bekymras över att majoriteten inte stödjer bolaget, istället kräver majoriteten återigen en högre ”avkastning” från bolaget. 

Socialdemokraterna avvisar kraven på ökad avkastning sammantaget med de problem bolaget har att möta riskeras onödigt höga hyreshöjningar.

Jämförelse

s- förslag                                                                            majoritet

avkastningskrav oförändrat -----                                               
höjt avkastningskrav                                                        – 250 tkr
Vaggeryds Elverk
För verksamheten är det viktigt att arbetet med elförsörjningsarbetet fortsatt prioriteras.

En lösning avseende förrådsverksamheten måste inom en snar framtid hitta sin lösning. Vi socialdemokrater anser att en framtida lösning måste hittas på annan plats än den idag befintliga, i ett för kommunen viktigt framtida bostadsförtätningsområde.

Inget förslag om verksamhetsförändringar eller avkastning föreligger. 

Vaggeryd Energibolag
Då ny byggteknik innebär att fjärrvärme inte miljömässigt eller ekonomiskt vid nybyggnation längre i samma omfattning efterfrågas, bör bolaget intensifiera arbetet med utbyggnad av äldre bostadsbestånd såväl hyresfastigheter som villor/egna hem. Vår bedömning är att behovet av ett utbyggt bredbandsnät kommer att ökas, mot denna bakgrund är det av stor vikt att upprättandet av utbyggnadsplaner prioriteras.

Inga förslag om höjd avkastning till ägaren föreligger.

