Vaggeryds kommun   -   en expansiv kommun
Vaggeryds kommun befinner sig i en intensiv period av stora satsningar inom näringsliv och logistik.
Tillsammans med Jönköpings kommun driver vi projektet LOGPOINT South Sweden Torsvik – Jönköping – Vaggeryd.  Stora markinköp har gjorts vid Stigamo söder om Torsvik för nyetableringar vid trafikplatsen
E4 – RV 30.
Vid Travbaneområdet erbjuder kommunen färdig industrimark för nyetableringar. 
I Vaggeryds kommun har under senare år många hästgårdar etablerats. Hästrelaterad verksamhet såsom veterinärsklinik och affär med hästtillbehör har nyligen startat vid travbanan. Hästnäringen är viktig för landsbygdsutvecklingen och efterfrågan på hästgårdar är stor. Vaggeryd är länets hästtätaste kommun.
Vid Båramo mellan Skillingaryd och Vaggeryd öppnas till sommaren ett industri- och logistikområde 
på  750 000 kvadratmeter. Avtal är tecknat med PGF Trans AB och samtal förs med fler företag som vill 
etablera sig vid Båramo.
Europabanan kommer att gå igenom vår kommun och avsikten är att den ska följa E4:an för att undvika nya barriärer i landskapet. 
Tätorterna Vaggeryd och Skillingaryd kommer som följd av detta att fortsätta sin expansion av såväl näringsliv som boende. Behovet av mark för denna utveckling är stort.
Skillingaryds artilleriskjutfält
Neddragningar i det svenska försvaret har inneburit nedläggningar. Ett stort antal regementen som samövade i Skillingaryd har avvecklats. Detta har lett till att verksamheten vid skjutfältet minskat avsevärt. Trots detta gäller strängare restriktioner nu än när aktiviteterna var som störst. Den militära verksamheten med restriktioner runt fältet är idag problematisk och lägger hinder i vägen för en fortsatt framgångsrik samhällsutveckling. Det teoretiska resonemanget om bullergränser kan inte längre utgöra grund för olika restriktioner på markområden utanför skjutfältets gränser. Dagens bestämmelser står inte i proportion till minskningen av skjutövningar och annan verksamhet på Skillingaryds skjutfält.
Vaggeryds kommuns expansion har stor betydelse för en framtida utveckling både ur ett kommunalt och regionalt perspektiv. För att möjliggöra denna utveckling på landsbygden runt fältet och i våra två största tätorters närhet måste nya markområden säkerställas. En bättre avvägning mot militära intressen och 

kommunens behov är därför nödvändig. 
Vi begär politiskt stöd - både lokalt, regionalt och nationellt för att möjliggöra en fortsatt positiv utveckling av Vaggeryds kommun. Skjutfältets storlek står inte i rimlig proportion till de stora förändringar som försvaret genomgått de senaste årtiondena. Det bör därför vara helt möjligt att försvaret säljer mark för civila ändamål till Vaggeryds kommun i skjutfältets gränsområden.
Våra krav
Att kravet på att alla plan- och bygglovsärenden inom nuvarande bullergränser ska remitteras till försvarsmakten tas bort.
Att all militär verksamhet ska bedrivas inom nuvarande skjutfältets gränser
Att gränsfastigheter på den östra sidan, såsom Hallafors och Studstorp, avyttras på den privata marknaden.
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